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Вступ. Отруєння чадним газом є одним з найбільш частих в побуті видів 

інтоксикацій, які можуть призвести до летального наслідку через зупинку 

дихання і порушення гемодинаміки. Цей газ є безбарвним і не має запаху, тому 

зазвичай отруєння відбувається непомітно. Чадний газ надходить в організм 

дихальними шляхами, блокує приплив кисню до крові, що порушує діяльність 

організму. Висока спорідненість чадного газу до гемоглобіну крові зумовлює 

утворення карбоксигемоглобіну, що не переносить кисень. У результаті цього 

наступає гіпоксемія тканин і органів людини. Як наслідок людина може 

відчувати головокружіння, нудоту, блювоту, слабкість, блідість, сонливість; 

дихання стає поверхневим і частим. Мозок, а також нервова система і серцевий 

м'яз найчутливіше реагують на брак кисню. Саме тому людина, яка отримала 

отруєння чадним газом, дуже часто не усвідомлює серйозності ситуації. Люди 

стають дезорієнтованими, не в змозі самостійно врятуватися, хоч і відчувають, 

що з ними «щось не так». Якщо людина перебуває в бадьорому стані, вона дуже 

часто може не пов'язати симптоми саме з отруєнням чадним газом, а уві сні вони 

зазвичай взагалі їх не відчувають. У разі поглиблення отруєння виникає 

порушення моторних функцій, причому людина залишається притомною, тобто 

усвідомлює серйозність загрози, що виникла, але навіть якщо хоче покинути 

небезпечне середовище, не може цього зробити самостійно. За своєчасно наданої 

допомоги симптоми отруєння минають, і людина повністю одужує. Якщо ж дія 

отруйної речовини триває, то людина впадає в кому, тобто в глибокий 

несвідомий стан, який становить загрозу для життя. Оскільки смерть настає через 

параліч дихального центру, то важливо якнайскоріше врятувати людину. Але для 

лікарів невідкладної допомоги швидко встановити діагноз теж стає проблемою, 

оскільки присутність чадного газу в приміщенні неможливо визначити без 

спеціальних приладів. Саме тому в профілактиці таких отруєнь найважливішим 

є належне поводження з приладами, які можуть бути джерелом чадного газу, а 

саме твердопаливними та газовими печами, камінами, газовими водонагрівачами 

та портативними газовими генераторами. Враховуючи, що у зв'язку з серьозними 

проблемами з енергетикою після масованих обстрілів все більше людей 

використовують альтернативні джерела електричної енергії, практично единим 

засобом попередження отруєнь чадним газом стає додержання правил безпеки 

при використанні таких побутових приладів.  

Метою нашого дослідження було визначення обізнаності населення у 

поводженні з приладами, які можуть стати джерелом чадного газу, та заходах  

профілактики отруєння чадним газом.  
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Матеріали та методи. Проводилось онлайн опитування й статистична 

обробка результатів. Всього було опитано 30 респондентів, більшість з них віком 

від 18 до 24 років.  

Результати та їх обговорення. За даними анкетування було з’ясовано, що 

переважна частина опитаних живуть у багатоквартирних будинках (60 %), решта 

— у приватних будинках. На питання, чи використовують в їх родинах топливні 

опалювальні або нагрівальні прилади, 60 % досліджуваних відповіли «так», 

36,7 % — «ні», тобто більшість опитуваних належить до групи ризику. В той же 

час лише 6,7 % опитаних перевіряють свою систему опалення кожні півроку і 

п’ята частина — щорічно. Взагалі не перевіряють її стан 23,3 % респондентів, по 

13,3 % відповідно — виключно за потребою або рідше, ніж раз на рік. Переважна 

частина опитаних, а саме 80 %, мають датчик газу вдома. Випадки отруєння 

чадним газом серед родичів, друзів, знайомих мали 13,3 % респондентів. 

Відповідно до результатів дослідження, суттєва частка респондентів (93,3 %) 

знають такі заходи профілактики від отруєння чадним газом, як необхідність 

регулярно перевіряти газові прилади, перевіряти вентиляційні канали та 

димоходи на справність, не залишати працюючі газові прилади без нагляду. 

Меншість (33,3 %) усвідомлені в небезпеці розташування електровитяжки та 

газової колонки в одному приміщенні, але тільки 20 % додержуються цього 

заходу безпеки. Абсолютна більшість опитуваних (93,3 %) намагаються не 

залишати працюючі газові прилади без нагляду. 76,7 % респондентів 

підтвердили, що вони для обігріву помешкання використовують лише ті 

прилади, які для цього призначені, до приклада, не використовують газову плиту 

для обігріву приміщення. 66,7 % завжди провітрюють приміщення, якщо в них 

працюють газові прилади. 50 % не залишають працюючий двигун автомобіля 

при роботі в гаражі. 

Висновки. Згідно з даними опитування, можемо зробити висновок, що 

більша частина респондентів недостатньо проінформовані щодо усіх необхідних 

заходів профілактики отруєння чадним газом. Майже чверть опитаних не 

перевіряють власну систему опалення, що є вкрай небезпечним. Також частина 

з тих, хто знає більшість з заходів профілактики, на жаль, особисто не 

використовують їх у житті. Таким чином, виходячи з результатів наших 

досліджень, значна кількість людей належить до групи ризику щодо отруєння 

чадним газом, нехтуючи такими обов’язковими правилами безпеки, як 

проведення регулярних перевірок системи вентиляції та встановлення 

спеціальних сигналізаторів присутності чадного газу. 

Ключові слова: профілактика, ризик для населення, умови проживання, 

культура безпеки.  

  


